

УЛАН-УДЭ

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2023 году

Администрация г.Улан-Удэ постоянно взаимодействуют с различными институтами гражданского общества с целью повышения качества жизни населения, используя для этого все возможные ресурсы. Наличие большого количества активных сообществ в городе свидетельствует о повышении гражданской активности населения и развитии местного самоуправления, а также позволяет эффективней выявлять проблемы горожан, повышать качество принимаемых решений, вопросов местного значения путем включения ресурсов добровольчества и благотворительности.

Согласно муниципальной программе «Повышение эффективности управления» отдельным мероприятием выделено «Развитие территориального общественного самоуправления» целью которой является развитие и совершенствование системы территориального общественного самоуправления на территории г. Улан-Удэ. Одним из целевых показателей программы является доля населения, достигшего 16-го летнего возраста, участвующего в ТОС.

По состоянию на 01.01.2024 г. на территории г. Улан-Удэ создано и работает 101 ТОС, из них в границах многоквартирных домов – 31 ТОС, зарегистрированных в качестве юридических лиц – 20 ТОС, и всего охват населения в г. Улан-Удэ вовлеченного в деятельность территориального общественного самоуправления составляет свыше 91 тыс. человек.

За период 2023 года создано 2 ТОС «Правобережный» (МКД 1-го участка станции Дивизионная, ул. Акмолинская, Армейская), ТОС «Байдонов ключ» (ул. Олимпийская, Томская, Врачебная, Крымская мкрн. Забайкальский).

Также, ведется работа по созданию ТОС, привлечению граждан для самостоятельного осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения, распространения положительного опыта работы территориального общественного самоуправления с инициативными группами жителей, проживающих в 105, 120 микрорайоны, Партизанская, 25, мкрн. Верхняя Батарейка, мкрн. Забайкальский, ул. Геологическая, 15, 28, ДНТ «Октябрьское», ДНТ «Профсоюзник».

Ежемесячно проводятся онлайн-встречи с ТОСами г. Улан-Удэ по вопросам благоустройства и жизнеобеспечения.

Всего за год было проведено свыше 530 консультаций:

- по вопросам взаимодействия с органами государственной власти, Администрацией г. Улан-Удэ и структурных подразделений;
- по вопросам взаимодействия с МВД, районными прокуратурами города;
- по вопросам взаимодействия с депутатами Улан-Удэнского городского Совета депутатов, Народного Хурала Республики Бурятия;
- по вопросам организации и осуществления территориального общественного самоуправления.
- организация объезда ТОС г. Улан-Удэ членами конкурсной комиссии РБ по подведению итогов республиканского конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление»;

- консультации по вопросам участия в региональных и федеральных программах поддержки инициатив населения, подготовки заявок на предоставление субсидий и подготовки отчетов об использовании грантов.

- проведение встреч с представителями садовых, огороднических некоммерческих товариществ г. Улан-Удэ по созданию «Союза садоводов г.Улан-Удэ».

Общественно значимая информация о деятельности ТОСов размещается в средствах массовой информации, в том числе в муниципальных СМИ. За 2023 год в СМИ было размещено 25 материалов о деятельности ТОС г. Улан-Удэ.

В печатных СМИ – 15 публикаций; на телевидении – 10 репортажей и в электронных СМИ на интернет-платформе – 50 статей.

Председатели ТОСов размещают информацию о своей деятельности на страницах «Instagram», «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Telegram». (каждый председатель ведет свою страничку), также председатели ТОС городского округа используют странички в социальных сетях: «ВКонтакте» и «Telegram» созданные МКУ «Управление по развитию гражданских инициатив».

Для оперативного оповещения жителей территории ТОС и получения обратной связи от них, председатели ТОС используют мессенджеры. У каждого председателя ТОС созданы группы в «Viber» или «WhatsApp».

Интересным событием стала встреча председателей и активистов ТОС города с Советником Губернатора Ульяновской области, председателем Ассоциации ТОС Ульяновской области Сидоровым В.В. по вопросам развития ТОС и обмена опытом в рамках участия в Муниципальном форуме «ТОСы Бурятии – перспективы и возможности» с участием свыше 70 активистов ТОСовского движения.

Одним из важных факторов развития общественных самоуправлений является наличие статуса юридического лица. На данный момент территориальное общественное самоуправление, не имеющее указанной регистрации не может участвовать в городском, региональных и общероссийских конкурсах, кроме республиканского конкурса «Лучшее ТОС», где наличие юридического лица не требуется.

В связи с этим, оказывается содействие самоуправлениям при подготовке и сопровождению документов в Министерстве юстиции для регистрации юридического лица.

В 2023 году продолжили для социально ориентированных некоммерческих организаций проводить специальные обучающие курсы по теме «Проекты Фонда президентских грантов. От общественной инициативы – до успешной реализации проекта». Обучение в течении 2023 года прошли 99 представителей актива ТОСов. Данные обучающиеся семинары являются следствием эффективности и востребованности информационной и консультационно-методической поддержки ТОС.

Проведены семинары «Мотивация в условиях кризиса», «Подготовка презентаций, проектов и планов», «Основы видеосъемки и видеомонтажа», «Как рассказать о себе и своем проекте в социальных сетях», «Self-брендинг, брендинг организации», «Медитации, практики, Коучинг, традиции НКО», МастерМайнд «Идеи и решение для НКО», «Лидеры изменения. Создаю», «Лайфхаки кризисного управления НКО», «Построение отношения между НКО и местным сообществом», «Сила ТОС в единстве».

В целях поддержания инициативы и повышения эффективности работы территориальных общественных самоуправлений и развития движения ТОС на территории г. Улан-Удэ, Администрацией г. Улан-Удэ ежегодно с 2013 года проводится конкурс «Лучший социально значимый проект ТОС» (утвержденный постановлением Администрации г. Улан-Удэ от 08.05.2013 г. № 167) с общим призовым фондом 2 млн. рублей.

ТОСы г.Улан-Удэ ежегодно принимают активное участие в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление» в группе городских округов. В 2023 году 31 ТОС принял участие в конкурсе. Общая сумма выигранного гранта составила 2 550 тыс. руб.

Приоритетным направлением деятельности Управления по развитию гражданских инициатив Администрации г. Улан-Удэ является индивидуальное консультирование, в ходе которого проводятся практикумы по подготовке социальных проектов: от заполнения/поддачи заявок на конкурсы грантовой поддержки, содействия в реализации проектов, до курирования сдачи отчетности по реализованным проектам и сопровождению ведения личных страниц в социальных сетях.

Все председатели ТОС, желающие принять участие в конкурсе ФПГ, получают информационные письма поддержки на участие в конкурсе.

В 2023 году активистами ТОС «Исток» завершена реализация проекта по открытию дома творчества «Клуб Добрый волшебник!» по ул. Природная, 41 с проведением 01.10.2023г. торжественного мероприятия на территории ТОС «Исток». Общая сумма затрат составила свыше 600,0 тыс. рублей.

Зимой 2023 года ТОС «Патриот» завершена реализация проекта «Эколучи» по обеспечению своего клуба досуга «Патриот» по адресу: ул. Таежная, д.27 электроснабжением и обогревом за счет солнечных батарей, чтобы дети, подростки и пожилые люди получили возможность проводить досуг в клубе и в зимнее время. Общая сумма затрат составила 400,0 тыс. рублей.

ТОС Светлый 30.09.2023г. организовал и провел общегородскую экологическую акцию «Чистые игры!» среди ТОС г. Улан-Удэ и общественных организаций по очистке прилегающей лесной зоны в мкрн. Светлый с награждением победителей конкурса!

Активистами ТОС «Исток» в текущем году продолжается реализация разработанного в 2019 году проекта сквера семейного отдыха «Сказка» с устройством прогулочных дорожек, зоной отдыха с альпийской горкой, скамейками, мини спортивной площадкой, сценой для проведения мероприятий и беседками у существующего озера. Уже произведена отсыпка и уборка территории (ликвидирована многолетняя свалка), установлено ограждение, детская площадка, смонтирована система полива зеленых насаждений и очищено от мусора берег и дно озера.

На территории ТОС «Площадка» в октябре 2023 года активистами общественного самоуправления реализован проект по открытию сквера «Патриот». Общая сумма затрат составила 230 тыс. рублей;

Активисты ТОСовского движения и общественные объединения города принимают активное участие в профилактических мероприятиях совместно с МВД по РБ по вопросу телефонного мошенничества на территории Российской Федерации и дальнейшему информированию жителей ТОС по данной проблеме.

Важным событием в жизни активистов ТОСовского движения города в 2023 году стало награждение нагрудными знаками «Лидер ТОС РБ» 3 активиста ТОС г. Улан-Удэ - Колесовой Л.Л. - председателя ТОС «Благодать-2», Бельской Л.Г. – активиста ТОС «Исток» и Афониной К.В. – председателя ТОС «Звёздный» утвержденными распоряжением Главы Республики Бурятия и Председателем Правительства Республики Бурятия Цыденовым А.С.

Активисты ТОС города, сотрудники Управления в постоянном режиме проводят совместно с Управлением МВД России по г. Улан-Удэ работу по профилактике правонарушений на территориях ТОС.

В 2023 году активисты ТОС г. Улан-Удэ активно участвуют в реализации Плана мероприятий в сфере профилактики потребления алкогольной продукции и предупреждения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, в сфере семейно-бытовых отношений на территории г.Улан-Удэ на период до 2025 г., в том числе в составе действующих 6 добровольных народных дружин, созданных на территории ТОС.

В связи с чем, активистами ТОС г. Улан-Удэ со специалистами Администрации города и сотрудниками Управления МВД России по г. Улан-Удэ проводятся профилактические и оперативные рейды в мкрн. Вагжанова (ТОС «Вагжанова»), Стеклозавод, мкрн. Сосновый (ул. Тобольская, ТОС «Любимый дворик»), мкрн. Аршан (ТОС «Аршан»), мкрн. Шишковка (ТОС «Адис») по выявлению фактов незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также, по торговым точкам, осуществляющим реализацию алкогольной продукции после 21.00 часа и продажи табачной продукции детям несовершеннолетнего возраста.

Всего в отчётный период текущего года проведено 3 межведомственных рейда, в ходе которых выявлено 1 нарушение по продаже алкогольной продукции после 21 часа.

Членами ДНД совместно с сотрудниками полиции проведен 1 контрольный закуп алкогольной продукции. В отношении нарушителей сотрудниками полиции составлен 1 административный протокол. Следует отметить, что члены ДНД в оперативных мероприятиях участвуют в качестве понятых.

Также, сотрудниками Управления ведется работа с председателями и активистами ТОС г.Улан-Удэ об информировании правоохранительных органов о семьях с неблагоприятной обстановкой, злоупотреблении спиртными напитками и анонимном оповещении органов МВД г.Улан-Удэ в случае выявления фактов агрессии и насилия в быту среди граждан. За отчётный период 2023 года в органы полиции передано 5 таких сообщений.

В целях выявления неблагополучных семей, фактов жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних сотрудниками Управления совместно с членами добровольных дружин «Вагжанова», «Любимый дворик» по графику проводятся рейды по улицам, домам, по местам жительства неблагополучных семей, лиц, употребляющих спиртные напитки и состоящих под административным надзором в отношении которых установлено судом ограничения и проверка условно осуждённых. В отчётном периоде проведено 39 рейдов, в ходе которых фактов жестокого обращения в семьях не выявлено.

Кроме этого, активистами ТОС проведено 15 рейдов по соблюдению комендантского часа совместно с инспекторами ПДН, сотрудниками КДН и социальными

педагогами школ, при этом выявлено 7 нарушений. Со всеми нарушителями и их законными представителями проведена профилактическая работа.

Также, студенческими ТОСами города было проведено 5 профилактических бесед со студентами инспекторами по делам несовершеннолетних по теме: «Безопасность, правопорядок и мы» с участием в каждом мероприятии около 60-70 человек. Ребятам раскрываются такие понятия, как «Уголовная ответственность», «Административная ответственность» и правила поведения в общественных местах. В рамках организации системной работы с активистами ТОС, УК, ТСЖ, общественными сообществами и жителям с активной гражданской позицией по анонимному оповещению органов внутренних дел по фактам агрессии и насилия в быту ведется работа по организации системной работы с активистами ТОС, общественными сообществами и жителям с активной гражданской позицией по анонимному оповещению органов МВД г.Улан-Удэ по фактам агрессии и насилия в быту.

Посредством мессенджеров в группах ТОС для информационной поддержки и профилактической работы жители информируются о возможности анонимного оповещения, также дополнительно в данных группах ведется распространение буклетов (листовок), видеороликов по профилактике потребления алкогольной продукции, антинаркотической направленности и в том числе по противодействию мошенникам. В отчетном периоде 2023 года в органы полиции передано 5 таких оповещений.

Также, в апреле 2023 года состоялось совместное мероприятие с Республиканским наркологическим диспансером, Управлением МВД России по г.Улан-Удэ, Ассоциацией ТОС г. Улан-Удэ и активистами ТОСовского движения по профилактике алкоголизма и наркомании. Общее количество участников составило свыше 80 человек.

Управлением МВД России по г. Улан-Удэ членам ДНД «Любимый дворик», «Вагжанова», «Адис», «Аршан» 20 октября 2023 года были вручены Благодарственные письма за добросовестное отношение к обязанностям по охране общественного порядка и достойный вклад в укрепление общественной безопасности в г. Улан-Удэ.

Активисты ТОСовского движения города Улан-Удэ продолжают оказывать содействие полиции в соблюдении общественной безопасности и профилактике правонарушений.

Кроме этого, территориальными общественными самоуправлениями в целях профилактики правонарушений на грантовые средства с 2015 года ведется установка систем наружного видеонаблюдения. Всего в границах ТОС города установлено 92 видеорекамеры.

Кроме этого, активистами ТОС «Исток» при поддержке Управления и администрации Советского района г. Улан-Удэ в декабре 2023 года принято решение о создании «Территории трезвости!».

Активистами ТОСовского движения г. Улан-Удэ, сотрудниками Управления продолжается активная волонтерская работа по поддержке военнослужащих участвующих в СВО в рамках деятельности общественного волонтерского движения «ТОСы г. Улан-Удэ, ВСКС – Мы Вместе!» #Своихнебросаем! созданное 9 октября 2022 года по инициативе Ассоциации ТОС г. Улан-Удэ совместно с БРО ВСКС при поддержке Управления по развитию гражданских инициатив г. Улан-Удэ.

Активистами ТОС г. Улан-Удэ открыто 3 пункта пошива необходимых вещей, снаряжения и сбора гуманитарной помощи – это в мкрн. Вагжанова на ст. Дивизионная (ТОС «Вагжанова») по ул. Гарнизонная, 27 «а» (2-й этаж магазина «Водолей»), в мкрн. Исток (ТОС «Исток», «Солдатский», «Солдатский - северный», «Солдатский – центр») по ул. Природная, 41 (здание бывшей амбулатории) и мкрн. Восточный (ТОС «Перспектива») по ул. Чайковского, 7 (в помещении общежития «Байкальского колледжа недропользования»). Активисты и жители шьют своими руками различные необходимые вещи такие как, например, балаклавы, пятиточечники, под сумки для тактической медицины, опознавательные повязки, маскировочные сети и т.д.

В настоящее время изготовлено и передано нашим воинам 5-й танковой, 102-й, 11 десантно-штурмовой, 24-й, 30-й, 37-й, 88-й бригадам и мобилизованным г.Улан-Удэ находящимся в г. Кяхта, Забайкальском крае – 11 500 комплектов опознавательных повязок, 2100 балаклав, 150 футболок, 700 флисовых шапок, 350 бандан, 1150 пятиточечников, 120 косынок, 50 флисовых брюк, 800 под сумок для тактической медицины, 200 комплекта нательного белья, х/б носки, перчатки, 10000 термостелек, 250 эвакуационных строп с пожарными карабинами и крюками для эвакуации с поля боя раненого военнослужащего, 40 эвакуационных тактических носилок, более 2300 маскировочных сеток ЗХБ, 15 маскировочных костюмов, передано 2 сварочных аппарата, бензиновый электрогенератор, 3 удлинителя, карабины, хомуты, перчатки рабочие, изолента, 3 болгарки, 4 бензопилы «Stihl», 54 мини печки «Ракета», 2 топора, 5 палаток, 150 дождевиков, 2 тентовых полотна, 50 портативных газовых печек, 300 газовых баллончиков, 4500 «окопных свечей», медикаменты (в т.ч. при поддержке ГП РБ «Бурят-Фармация»), средства личной гигиены, 10 пар берц, 72 пары кроссовок, а также, продукты питания длительного хранения, более 3200 «оберегов» и многое другое. Обязательно в каждую посылку вкладываются письма поддержки от жителей города нашим военнослужащим.

Кроме этого, дополнительно по заявкам бойцов были приобретены на средства сбора антидроновое ружьё, планки, рации и очки ночного видения. На сегодняшний день востребованы в основном маскировочные сетки для техники и блиндажей. Наши волонтеры изготавливают их из джута, спанбонд которые приобретаются за счет сбора средств от жителей города.

В декабре 2023 года активистами движения было сформировано и отправлено 180 новогодних подарков для наших ребят, находящихся на СВО, которые были отправлены в зону проведения специальной операции.

Всего с начала СВО активистами ТОС, неравнодушными жителями и волонтерским движением было собрано около 2 000 000 рублей и свыше 17 тонн вещей.

Волонтеры тесно работают с волонтерами из других городов – это Белгород, Джанкой и Ростов.

Кроме этого, силами волонтерского движения была оказана помощь семьям мобилизованным по социальным вопросам и адресной помощи. Силами активистов движения была оказана практическая помощь по расколке и укладке дров 10 семьям мобилизованных проживающих в г.Улан-Удэ (СНТ «Сибиряк», мкрн. Вагжанова, мкрн. Комушка, мкрн. Стеклозавод, п. Лазо, ул. Бабушкина).

Активистами общественного движения на постоянной основе с ноября 2022 года и по настоящее время оказывается гуманитарная помощь военнослужащим (вещи, продукты питания, медицинские средства, костыли, одноразовые пеленки и т.д.),

находящимся на лечении и реабилитации в госпиталях г. Улан-Удэ. Дополнительно силами ТОСовцев организуются праздничные концерты для поддержки морального духа военнослужащих.

На Новый год для бойцов был проведен праздничный концерт и вручены новогодние подарки.

В феврале 2023 года ко Дню защитника Отечества активистами ТОСовского движения были записаны поздравительные видеоролики в поддержку наших защитников и размещены в соц. сетях, а также отправлены нашим воинам.

В постоянном режиме в текущем году осуществляется передача гуманитарных грузов (вещи, маскировочные сети, окопные свечи, мини-печи «Ракета»).

В целях реализации Плана мероприятий Администрации г. Улан-Удэ по проведению тематического 2023 года - «Года столетия Республики Бурятия» Управлением по развитию гражданских инициатив Администрации г. Улан-Удэ 06.04.2023г. в 14.00 в Национальной библиотеке РБ была проведена среди ТОС г.Улан-Удэ интеллектуально - познавательная игра «Моя Бурятия: Прошлое! Настоящее! Будущее!», посвященная 100-летию Республики Бурятия с общим охватом участников свыше 150 человек. В игре приняло участие 25 ТОС г. Улан-Удэ. На организацию и призовой фонд было затрачено более 50 тыс. рублей. По итогам игры Победители и участники будут награждены Дипломами и ценными подарками!

Ассоциацией ТОС г. Улан-Удэ и Управлением по развитию гражданских инициатив Администрации г. Улан-Удэ реализован проект «Жизнь в нирване» по открытию мемориальной доски, посвященной памяти первого председателя ТОС «Гранит», погибшего при исполнении воинского долга в специальной военной операции на Украине Тарасова Руслана Евгеньевича с проведением Турнира по мини-футболу, в честь Руслана Евгеньевича в рамках проекта «Время добрых дел».

Указом Президента РФ за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, сержант Тарасов Р.Е. награжден «Орденом Мужества» (посмертно). Проект реализован за счет средств ТОС г. Улан-Удэ, сотрудников Управления в сумме 100,0 тыс. рублей.

Традиционно Советами и активистами ТОС г. Улан-Удэ на территориях микрорайонов проводятся праздничные мероприятия, посвященные «Сагаалган», «Масленица», «8 марта», «23 февраля», «9 мая», «1 сентября» и т.д. в рамках, которых проводятся развлекательные игры и спортивные состязания среди граждан, проживающих на территориях ТОСов.

Какие задачи стоят в 2024 году

1. На 2024 год запланированы 2 млн. рублей для проведения конкурса «Лучший социально-значимый проект ТОС» для ТОС зарегистрированных в качестве юридических лиц.
2. Расширение географии развития ТОС на территории города Улан-Удэ.
3. Увеличение количества ТОС, зарегистрированных в качестве юридического лица.
4. Увеличение количества ТОС – участников федеральных и региональных программ поддержки инициатив населения.
5. Повышение информированности населения о ТОС, как форме непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления.
6. Дальнейшее развитие и совершенствование грантовой системы поддержки деятельности ТОС как на муниципальном, так и на региональных уровнях.

7. Взаимодействие и проведение мероприятий с Союзом садоводов, молодежными организациями и иными общественными сообществами.